

益阳市配合第二轮省生态环境保护例行督察工作简报

第 7 期

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023 年 7 月 5 日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组赴大通湖区调研督察
- ★ 县市区工作动态
- ★ 市直部门工作动态

省第四生态环境保护督察组赴 大通湖区调研督察

7月4日，省第四生态环境保护督察组组长肖祥清率队赴大通湖区开展第二轮省生态环境保护调研督察。益阳市副市长乐运成，大通湖区委书记王新宇，区委副书记、区长罗立峰陪同调研。

肖祥清先后前往千山红镇、大通湖区水生植物产业示范园、金盆节制闸、老河口村大嘴巴基地、大新河入湖口等地，实地察看了千山红镇调蓄湖水产养殖尾水治理项目、大通湖区南部水系连通工程建设项目、“水草+”生态绿色发展产业链、大新河入湖口人工湿地项目建设等情况，乘船考察了大湖水环境治理及生态修复情况，参观了大通湖大闸蟹协会和湿地生态保护湖南省科普基地。

肖祥清详细了解大湖水草种植品类、种养习性，大湖水位调控指标和引水换水方式，临湖千米退养转型情况，“水草+”产业发展模式，并对大通湖区大湖水环境治理工作给予高度评价。他指出，调蓄湖水产养殖尾水治理项目、金盆节制闸、五七河节制闸、入湖口湿地等工程的建设，成功实现了大通湖水体置换，有效净化了入湖水质，提高了湿地保护水平，为实现大通湖水质有效改善提供了强有力的支持。

肖祥清强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，践行“绿

水青山就是金山银山”的理念，做好把生态价值转换为经济价值这篇文章；大通湖区要加强科学调度，科学调控大通湖水位，有效控制污水入湖，高效置换优质水源，持之以恒推进大通湖水环境综合治理；要加快大湖周边沿线建设，推动沿湖休闲观光旅游，积极探索生态价值创新转化的多元路径；要学习借鉴日本琵琶湖湖泊治理经验，促进大通湖水体的有序流动与良性循环，增强水体生物多样性，努力保障水体的健康生命力，强有力地推动大通湖水生态绿色发展，重塑大通湖靓丽风采。

【县市区工作动态】

▲赫山区：7月4日，接到省第四生态环境保护督察组反馈的“虎形山社区办公楼食堂油烟净化装置工作时产生的噪声扰民”的信访件后，赫山区相关职能部门立即组织执法人员赶赴现场核查，发现油烟净化装置产生噪声的原因为设备故障。针对这一情况，执法人员要求虎形山社区将油烟净化装置噪声污染问题整改到位。截至7月5日下午，该社区办公楼食堂已委托技术人员对油烟净化装置进行了维修保养，噪音问题已解决。

▲资阳区：7月3日，资阳区委书记付振南带队调研黑臭水体整治工作并召开了专题调研会议。付振南一行前往白马山渠各渠道口，实地察看渠道截污、污水处理、雨污分流等情况，听取了整治措施和治理进度汇报并查阅相关图纸，对存在的问题和困难进行现场协调，并明确了工作措施。

▲**安化县**：7月4日，安化县组织召开配合第二轮省生态环境保护督察工作调度会议。会上，与会人员集中观看了2023年湖南省生态环境问题警示片。此次会议再次明确了安化县配合第二轮省生态环境保护督察相关工作要求，通报了“边督边改”相关工作情况。

▲**南县**：7月4日，南县县委副书记、县长钟剑波现场调度省第四生态环境保护督察组反馈问题整改工作。钟剑波一行先后来到兴盛东路螺一哥饭店、南县铭盛建筑劳务有限公司、桂花园大桥南侧建筑垃圾临时堆放场等地，通过实地察看、听取汇报等方式，详细了解整改落实情况，现场研究问题解决措施，随后召开省第四生态环境保护督察组反馈问题整改推进会。

▲**高新区**：7月3日，高新区党工委副书记黄文豪赴湖南浩森胶业有限公司现场督导省第四生态环境保护督察组交办的环境问题整改工作。

针对浩森胶业存在“废气处理设施未正常开启”的违法问题，高新区聘请专业机构为其“体检”，对企业环保手续合规性、污染防治设施处理效率及运维等进行全面排查，找出环保管理的问题和不足，形成了《湖南浩森胶业有限公司现场核查问题清单》，并提出相应的整改措施。后续市生态环境局高新区分局将安排专人跟踪落实，督促浩森胶业严格落实环保主体责任。

【市直部门工作动态】

▲市生态环境局：7月4日，市生态环境局有关领导配合省第四生态环境保护督察组现场督察了益阳市千帆船舶服务有限公司、大师汽车维修中心、飞翔汽修厂、银城名车 M 站、银光汽车修理厂。

报：省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员单位，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室，市委政研室，市政府研究室

送：各县市区委、县市区人民政府，益阳高新区、大通湖区党（工）委、管委会

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023年7月5日印发

益简字【2022】42号